
uujemo in polomimo mnogo vejic, KI I 
lile sadunosne biti v prihodnjem letu. 
če otresamo sadje, počepa na tla, se po

lče in kmalu bo segnjilo na ranjenih mestih. 
tem izgubi skoro vso vrednost za kupčijo, 

;r nikdo ne mara za nagnjilo sadje. Plemenito, 
i kupčijo odmenjeno sadje, katero se ima dolgo 
iraniti, ker mu cena porase, čim pozneje ga 
•inesemo na trg, moramo po vsakem načinu z 
ko t rgat i . Za to rabimo najpriležniše navadne 
stvice, katere vtikamo lahko med vejevje; 
dje pa nabirajmo v platnen predpasnik s pa
ru pritrjenim čez levo ramo. Vsak sadjerejec 
ora sprevideti, da se z roko nabrano, neoma
iževano plemenito sadje dalje ohrani, in da 
, ker je čisto in zdravo, še enkrat dražje ali 
več plačuje, kakor oklačeno ali otreseno, 

aadeževano in nagnjilo sadje. 
Tudi to je pozvedel in preračunil lahko 

:e vsak sadjerejec, da je več zgubil s tem, če 
plemenito sadje klatil ali otresal, ker je vsled 

ga madežasto in nagnjilo in so se tudi drevesa 
iškodovala, kakor bi bil potrosil za skrbno 
ibiranje. Tem više se moramo čuditi, da ni 
:oda še vseh kmetovalcev spametila, ampak 
i tu pa tam še marsikdo sadje klati in otresa. 

Vsaka sadna vrsta naj se tudi o pravem 
su pobira. Skušnje nas uče, da moramo po
tna jabelka in poletne hruške .potrgati, 
ikor hitro so rumenikasto pobarvajo, pre
n so popolnoma zrele; če jih pustimo na 
■evesu popolnoma dozoreti, postanejo kmalu 
ezrele, mokaste ali pa testene, se ne drže ! 
dgo, ne moremo jih daleč razpošiljati in vsled 
ega tega pada njihova cena. Jesenska in zim
a jabelka in hruške pa naj dozore na dre
su in nikdar jih ne trgajmo pred oktobrom. 
! pobiramo tako sadje prezgodaj, zgrbanči 

nam, bo pusto in ostane brezsočno. 
Sadje za domačo rabo: jabelka in hruške, 

se porabijo za mošt, naj dozore na drevesu 
lahko jih skrbno otresamo, saj jih takoj po 

bimo. Na drevesu dozorelo mostno sadje ima 
č sladorja v sebi, daje torej bolji, vstrajniši 
jšt, kakor praskavo, kislo, ne popolnoma zrelo 
dje. Kedar imamo breskve ali marelice daleč 
šiljati, moramo jih potrgati, preden dozoro. 
3 jih pa mislimo kmalu použiti, potrgajmo jih 
av previdno tedaj, kedar dobe uže močneji 
ih, pa mehkeji lup in se sad lahko odpušča 
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Crešnje naj se potrgajo zrele pri lepem 
emenu; če so prezrele. zgube lepo barvo in 
ijijejo rade. Cešplje, slive in mirabele naj se ; 
gajo zajutra zgodaj in če jih imamo daleč 
išiljati, kedar so popolnoma razvite in imajo 
ojo polno barvo, pa da so še t rdikaste; kedar 
i trgamo, prijemajmo samo za repek in ne 
itikajmo se sadu, da ne pobrišemo onega prašca, i 


